



ADDENDUM NO. 2

November 3, 2025

CANAL TRAIL SOLAR LIGHTING PROJECT

Question and Answer

Question: Special provisions item 24 bid item A 1 says we are to secure a building permit. Is a building permit required? Who pays the cost of the permit?
How is the permit fee determined?

Response: Yes, a City of Los Banos building permit is required. The City will incur the cost of the permit.

Question: Special provisions item 5 says we need an encroachment permit. Who pays the cost of the permit? If the cost is paid by the contractor how do we determine the cost?

Response: Cost is waived for the City of Los Banos Encroachment Permit. Contractor will also be required to obtain a no-cost Encroachment Permit from Central California Irrigation District (CCID).

Question: Section 033000 1.5 A seems to indicate that concrete workers need to be ACI certified. Since we are not doing flat work only footings which will be below grade will this be required?

Response: Section 033000 – 1.5 A refers to ACI certification for personnel performing structural or exposed concrete work. Since the scope of this project involves only below-grade concrete footings for solar light foundations and no structural or flatwork concrete, ACI certification will not be required. All work shall still comply with Section 033000 requirements for materials, placement, and curing, and shall be performed under the supervision of qualified personnel.

Question: Section 033000 3.9 discusses concrete testing. Who pays the cost of the concrete testing?

Response: The City will incur the concrete testing cost.

This Addendum forms a part of the Proposal Documents and will be incorporated into the Proposal Documents, as applicable. All other conditions of the Proposal Documents remain unchanged. The following changes, additions, or deletions as set forth herein shall apply to the Proposal

Documents and shall be made a part thereof and shall be subject to all the requirements thereof as through originally shown and/or specified.

Proposals shall be submitted in accordance with this Addendum. All consultants MUST acknowledge receipt of this Addendum by signing and returning this Addendum with your Proposal.

City of Los Banos



By: Jelene de Melo
Administrative Coordinator

Firm Name: _____

By: _____

Title: _____

Date: _____